



Лавра в опасности

Сергей  ВОРОНИН

Мы, русское население Украины, на пороге захвата Киево-Печерской Лавры: цивилизационного вызова России - события, способного потрясти тысячелетние основы не только русского православия, но и всего христианского Мира!

16 июня 2016, Верховная Рада Украины большинством голосов поддержала обращение к Константинопольскому Патриарху Варфоломею с призывом узаконить самостоятельную Украинскую автокефальную церковь.

За это безумное с точки зрения светского закона и канонического права решение проголосовали 245 депутатов при минимуме в 226 голосов. Постановление немедленно вступило в силу. Цель документа — ускорить «изменение статуса украинской церкви и утверждение ее независимости».

Самое нелегитимная Рада заявляет, что «большинство населения Украины уже не воспринимает идею церковного единения» с Русской православной церковью, в связи с чем эти, с позволения сказать, "народные" депутаты обратились к главе Константинопольской церкви.

Сегодня на Украине действует самоуправляемая церковь в составе Московского патриархата – единственная законная каноническая "Украинская православная церковь Московского Патриархата", а также непризнанные мировым православием организации — Киевский патриархат и Украинская автокефальная православная церковь.

Ещё в январе было известно о договоренности киевского раскольника (другой эпитет был бы покруче) Филарета с радикалами, когда всё было практически готово для захвата Киевской Лавры.

Путем переговоров на тот момент эту угрозу удалось снять. Но гарантии, что это не произойдёт в любой момент времени, нет.

Раскол, или фактически уход Украины с канонической территории Православной церкви Московского Патриархата, может стать крупнейшей за последнюю тысячу лет цивилизационной катастрофой для Русского мира. Смуты, войны, революции последнего тысячелетия фактически не смогли поколебать основы Православного Русского мира.

По количеству приходов Украинская церковь Московского патриархата превышает Русскую. Если раздел произойдёт, первенство Московского патриарха среди православных патриархатов окажется под большим вопросом, возрождение Русского мира станет невозможным.

Потеря канонической православной территории на Украине может серьёзно отразиться на внутривнутриполитической ситуации внутри России. Не сумев защитить наследие предков, власти Российской Федерации совершат преступление перед потомками. Недооценивать значение этого события неправильно. Это преступление и перед предками, которые тысячу лет защищали и обустроивали нашу землю.

Украинскую власть удержал от захвата Лавры и других Православных святынь страх перед реакцией народа Украины. Вообще, страх — это главное мотивирующее чувство сегодняшних "можновладців" (представителей власти). Обстреливают Донбасс из страха потерять контроль над внутренней ситуацией в стране. Не идут в наступление на Донбассе из страха получить «ответку». Украинской власти нужны враги. Памятники Ленину разгромили. Коммунистов разогнали. Партия регионов распустилась, переименовалась в Оппозиционный Блок, и теперь никто из его членов не смеет, за редким исключением, поднимать голос. На роль назначенных врагов весьма подходят православные священники или, как их называют радикалы, «московские попы».

Не хотелось бы разделять упаднических настроений многих наших соотечественников, которые говорят, что всё уже пропало. Но было бы преступлением ничего не делать в расчёте на то, что украинская власть не отважится совершить атаку на Церковь. Решится, и ещё как. Осуществить новую победу над пожилыми священниками очень соблазнительно — это не Донбасс захватить, где можно такую сдачу получить, что костей не соберёшь. Про «отвоевывать Крым» никому из обладающих хотя бы зачатками интеллекта вообще в голову не приходит.

От захвата Лавры киевскую власть удержал страх перед реакцией людей. Страх перед тем, что в защиту Патриарха Онуфрия, Православных святынь, Веры православной поднимется такое количество людей, что сметёт всю украинскую власть вкуче с радикалами.

Можно утверждать, что обращение к Константинопольскому Патриарху — это пробный камень. Здесь не так важен ответ Константинопольского патриарха. Очевидно, что его не будет, и вопрос будет решаться внутри Украины.

Киевская власть хочет посмотреть на реакцию людей и Православной церкви.

Если, молча проглотят, можно сделать следующий шаг, и, вполне возможно, последствия следующего шага будут непоправимы. Если же им будет дан отпор, то на этом всё и закончится.

Что это может быть?

Крестный ход в Киеве, в котором примут участие сотни тысяч, а лучше миллионы верующих, срочный Собор, в котором примут участие все архиепископы Православной церкви Московского Патриархата и сделают совместное жёсткое заявление, или что-то другое?

Вполне возможно, всё перечисленное вместе.

Важно, чтобы Порошенко и его команда подельников испугались. С этими дельцами по-хорошему не договоришься. Они признают только силу.

Любезные мои соотечественники, православные и так называемые невоцерковлённые, не оставлять без внимания обращение депутатов Рады нельзя!

P.S

Порошенко и его сообщники в срочном порядке ещё в марте 2016 года готовили законодательную базу для захвата православных святынь Украины, в т. ч. Киевской и Почаевской лавры.

В результате финансового кризиса, вызванного разжиганием войны и бездарным правлением киевской власти, Киево-Печерская лавра осталась без денег. Столичные временщики обобрали ее до нитки.

Как сообщил тогда же средствам СМИ наместник монастыря владыка Павел, обитель потеряла банковские депозиты. Вряд ли теперь их можно вернуть. Кроме того, по словам священнослужителя, значительно выросли счета за коммунальные услуги, которые лавра оплатить не в состоянии.

«Ранее за свет было около 300 тысяч гривен в месяц. А за тепло — около 400 тысяч. Газовый котёл установить мы не можем — сейчас газ дорогой. Печи тоже не поставишь — у нас храмы после реставрации», — рассказал владыка Павел.

Однако на фоне грядущего подорожания тарифов на коммунальные услуги прошлогодние расходы кажутся малыми бедами. Владыка напомнил, что киевские власти также сняли льготы на арендную плату для УПЦ Московского Патриархата. «Я даже не могу вам сказать, как будем жить», — посетовал наместник.

Похоже, киевские правители таким образом хотят уничтожить православную святыню.

Киево-Печерская лавра была основана Ярославом мудрым в 1096 году. За время своего существования она не раз подвергалась набегам. Сначала — половцев, потом турок. Самое ужасное разорение было ей нанесено ордами Батыя в 1240 году. Но каждый раз лавра воскресала, как Феникс из пепла.

В Великую Отечественную войну фашисты убили на территории лавры 500 мирных жителей. Был взорван Успенский собор, который удалось восстановить лишь в 2000 году.

Киево-Печерская лавра — это и богатейший музей, где собрана редкая коллекция картин, икон, древних реликвий.

Не исключено, что, разграбив золотой запас Украины, нынешние ее правители не прочь прибрать к рукам и дорогостоящие православные святыни.